Kod: Ch3aF7b000000s2051z

Tematicky celek chemie: Ch3  Casticové slozeni latek a chemické prvky

Mikrocelek chemie: Ch3a Casticové slozeni latek '
Tematicky celek fyziky: F7  Vesmir

Mikrocelek fyziky: F7b  Hvezdy ﬁ%ﬁ |H1
Typ ulohy: S Chemicky rébus, Sifra

Obtiznost: 2

Casova ndrocnost: 5 minut

Interdisciplinarita: chemie — fyzika

19. PRVEK A JEHO SLOUCENINA V REBUSECH

Lze predpokladat, ze hitem nového tisicileti bude prvek, jehoz vyuziti v automobilismu by vyrazné pie-
stalo poskozovat zivotni prostfedi. Tento prvek je ukryt v prvnim rébusu. V druhém rébusu je ukryta jedna ze
slou€enin, které tvoii tento prvek s kyslikem.
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Ukoly:

1) Napiste Cesky i latinsky nazev a znacku ukrytého prvku, ktery je povazovan za nejleh¢i plyn. Urcete, z kolika
protont a elektronti je slozen jeho atom.

2) Uvedte nazvy jeho tii izotop.

3) Napiste chemicky vzorec ukryté slou¢eniny prvku s kyslikem z druhého rébusu. Latku pojmenujte.

4) Prvni nejlehéi prvek je jeden ze zakladnich latek ptitomnych ve hvézdach. Reakei se sebou samym vznika za
uniku velkého mnozstvi energie jiny prvek. Uved’te ndzev vzniklého prvku.



